

# 陕西农信文化建设成果再获全国性荣誉

本报讯（记者 赖雅芬）11月18日，记者获悉，近日第十六届中国文化管理协会企业党建与企业文化年会在杭州召开。大会发布多项来自全国各地企业党建创新、企业文化成果。其中，陕西农信创作的《波澜壮阔七十年系列丛书》被授予“文化强企优秀案例成果一等奖”，《信合组歌》获得“最美企业之声”银奖代言作品。

本届年会既是全国企业界一年一度展示成果、交流思想、传播经验、谋划未来、携手共进的思想盛会，更是深入贯彻党的二十届三中全会精神的重要实践动员会。会议以“增强文化自信自强激发创新创造活力”为主题，以回顾展望、主题论坛、最美展演、交流合作四个篇章汇报展示过去一年学习、实践、创新、发展的新成就。

党建强根铸魂，文化聚势赋能。近年来，陕西农信坚持把践行与培育中国特色金融文化作为金融高质量发展、建设金融强国的必然要求，将文化驱动作为重要的战略实施路径，深挖红色历史，厚植文化内涵，搭建文化载体，全力推进农信文化建设；组织系统内人员，历经一年多时间，创作了《波澜壮阔七十年》系列丛书、纪录片、信合组歌

“三部曲”，促进全员在文化感召下凝聚思想共识，在文化传承中汲取奋进力量，为推动改革发展和强化经营管理提供了强大的精神动能。

在2023年举办的第十五届中国文化管理协会企业党建与企业文化年会上，陕西农信以“农信党旗红”党建品牌建设荣获“党建创新典范单位”、《波澜壮阔七十年纪录片》荣获“最美企业之声”银

奖代言作品，自此陕西农信“三部曲”全部获得全国性荣誉，党建工作和企业文化建设得到社会各界广泛认可和赞誉。

下一步，陕西农信将全面准确理解党的二十届三中全会精神，深刻把握金融体制改革的重要意义，坚定不移走中国特色金融文化发展之路，为更好地服务地方经济发展、建设金融强国贡献力量。

在构建美丽中国的伟大征程中，绿色金融正以其独特的魅力和力量，成为推动经济高质量发展的重要引擎。近年来，延安农合机构积极融入绿色发展新格局，聚焦绿色金融领域，通过完善体系建设、聚焦核心产业以及践行社会责任，不断探索绿色金融的新路径，助力企业绿色低碳转型，共同绘就绿色发展新画卷。

截至2024年10月底，延安农合机构绿色贷款255户，余额超过30亿元，较年初净增近7亿元，增速29.18%，绿色贷款占到实体贷款余额的10.03%，实现了绿色信贷余额、增速、户数“三个不低于”增长目标。

完善体系建设，持续发展绿色金融业务。为确保绿色金融工作顺利推进，延安农合机构制定了详细的绿色金融方案，为绿色金融战略的有效实施提供了坚实保障。各行社将绿色信贷写入公司章程，纳入公司战略体系，树立并推行节约、低碳、环保、可持续发展等绿色发展理念，重视发挥在推进生态文明体系建设和促进经济社会发展全面绿色转型中的作用，建立与社会共赢的可持续发展模式。同时，制定绿色信贷风险评估标准，开展动态评估与分类，相关结果作为评级、信贷准入、贷款“三查”、贷款定价、管理和退出的重要依据。

聚焦核心产业，赋能绿色产业强劲动力。延安农合机构积极响应国家绿色发展战略，在相关部门的指导下，不断探索绿色金融新路径，为绿色产业项目提供精准、高效的金融支持。充分利用农合机构在绿色金融领域的专业实力与创新能力，及时收集并传导目标客户资源，加强对产业政策、市场变化和同业动态的调研分析，不仅促进了绿色信贷业务的增量扩面，还提升了服务质量和效率。截至目前，延安农合机构已与多家新能源装备制造企业达成试点合作，其中延安一能源有限公司作为首批试点企业，已成功获批950万元授信额度，用于绿色转型升级。

践行社会责任 助力绿色金融事业发展。延安农合机构深入贯彻绿色发展理念，通过一系列创新举措和扎实工作，不断推动绿色金融发展，助力企业低碳转型，展现了金融企业的社会责任与担当。同时，积极开展绿色金融宣传活动，在媒体、社交平台等渠道广泛传播绿色金融理念和绿色金融实践案例。通过宣传和推广，提升了自身的品牌知名度和影响力，也带动了更多企业和个人关注和参与绿色金融事业。

绿色是高质量发展的鲜明底色。未来，延安农合机构将继续秉持绿色发展理念，不断创新绿色金融产品和服务模式，深化绿色运营管理，积极践行社会责任，为推动延安经济社会绿色低碳发展贡献更多农信力量。

## 榆林农商银行召开11月专营名单库建设工作推进会

本报讯（通讯员 思淑荣）11月19日，笔者获悉，为进一步加大小微企业金融支持力度，夯实公司条线业务基础，榆林农商银行今年10月份以来全面开展专营名单库建设工作。根据结对专营机构、专营行业划分下发企业名单，积极开展电话营销工作，该行于近日召开专营名单库建设工作推进会，旨在分析当前电话营销质效，找准薄弱环节，部署下一阶段专营名单库建设工作提质增效。

会议通报了截至11月6日专营名单库电话营销情况，各机构负责人汇报了专营名单库建设工作成效、存在的问题及建议，古城支行公司部、东沙支行公司部负责人进行了经验交流。行长高元龙就

全市农商银行支持小微企业融资协调机制工作调度会议精神进行传达，副厅长艾宏志对分管工作进行了重点强调。

最后，董事长李国庆作总结讲话，肯定了专营名单库建设工作开展以来取得的工作成效，客观分析了当前工作中面临的新形势和新任务，充分论述了推进专营名单库建设工作的战略意义，并对如何建设高质量专营名单库提出了具体要求：要统一思想、压实责任，以担当作为打开工作新局面；各机构负责人要在思想上高度重视、在抓落实上躬身入局，周密安排，作好表率，带领客户经理渡过电话营销艰难期，由难到易、由生到熟，依托“大营销”工作机制，不断夯实公司业务发展

基础；要坚守定位、坚定信心，以积极主动开展电话营销工作推动专营名单库建设高质量发展；客户经理在电话营销工作中，要在专业知识储备、业务营销能力上下功夫，提升电话营销技能，推进实地营销效能，与客户搭建良好的信息沟通平台，既是对客户经理营销拓客的一次全方位锻炼，也是为榆林农商银行下一阶段各项任务指标完成的全面突破；要强化管理、加压奋进，以夯基筑本全面提升专营名单库建设管理水平。公司业务部要切实强化管理考核，狠抓专营名单库建设基础管理，优化管理举措，总结管理经验，推广管理成效，认真写好专营名单库建设提质增效新篇章。

## 金台农商银行：

## 积极践行社会责任 弘扬农信文化精神

本报记者 赖雅芬

发展不忘责任，饮水更当思源。践行社会责任，是企业实现自身价值、成就长青基业的基础。近年来，金台农商银行积极践行社会责任，持续增强可持续发展内生动力，将责任转化为坚守初心使命的不竭源泉。连日来，见义勇为、救助晕倒老人、勇救交通事故伤者、协助消防救援等一幕幕暖心画面发生在金台农商银行干部职工身上……持续巩固拓展陕西农信文化建设成果，传播陕西农信文化力量。

见义勇为扬正气，危急时刻显担当。11月15日，金台农商银行胜利支行负责人郭军外出上门服务，归来途中他看见一名男子站在联盟大桥栏杆外。郭军注意到该男子情绪异常，便下车站在一旁观察。为了防止男子做出过激行为，郭军等人边和他聊天边试图将其劝回。同时，郭军和其他热心群众商量好，趁男子放松警惕，一人擦住胳膊一人抱住上半身，将他从桥边拉回。没想到就在他们刚抓住该男子时，危险的一幕出现了——男子已经松了手，在桥沿处挣扎。最终，郭军和热心市民齐心协力成功将该男子救回。

突遇老人晕倒，义无反顾救助。一位老人在金台农商银行金陵分理处网点营业厅外突然晕倒，引发了一场

紧急救援。经了解，家住金陵分理处附近的陈老先生像往常一样，在街上遛弯，由于突发低血糖晕倒在金陵分理处门口，网点大堂经理刘小梅发现情况后，立即上前察看，并将情况上报分理处负责人，一场紧张、温暖的救援行动就此开始。得知情况后，网点负责人迅速启动应急预案，组织人员维护现场秩序。大家对老人进行简单的紧急施救后，便将老人扶起，送上热水和面包。大堂经理和会计经理一同悉心照料老人，全程陪护在老人身边耐心安抚其情绪。待老人情况稳定后，工作人员联系上其家人，并使用网点暖心轮椅帮助其安全回到家中。

危急时刻勇担当，筑起生命守护线。金台农商银行金河支行营业厅前，一场重大交通事故突如其来，一辆银色小轿车失控，撞上支行门前的大树。面对突发情况，支行员工第一时间启动突发事件应急预案，明确分工、迅速执行。负责人进行事故报警并报告总行监控中心，客户经理立即开展现场营救措施，会计经理第一时间拨打120报警电话，并联系附近卫生院医护人员为伤员进行伤口处理，大堂保安维持秩序并安抚营业厅内的客户，柜面人员确保营业厅内业务有序办理。事故发生第

一时间，金河支行员工展现出非凡的勇气和决断力。他们齐心协力，迅速挪开阻挡车门的柱子，成功将老人从车辆中解救出来，为伤者争取宝贵的救治时间。最终，救护车及时赶到，将伤员送往医院进行治疗。

消防演练常态化，四心银行显担当。金台农商银行金陵分理处保安日常巡检ATM机时，突然听到远处传来玻璃碎片洒落在地面上的声音，立即查看发现与网点信贷办公室相邻的三楼居民住宅正冒出滚滚浓烟，立即报警。同时触发了金陵分理处消防应急救援“启动键”。分理处保安电话报告网点负责人，网点负责人及时到达网点，因着火住户家中无人，无法展开救援，便及时疏导周边群众，排除路障。几分钟后消防人员到达现场，火势得到了有效控制并最终被扑灭，避免可能发生的更大灾难。

近年来，金台农商银行全面打造平时时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来、堪当重任的“红色铁军”队伍，不断激励和感召全体党员干部凝聚共识、振奋精神，在推动经济高质量发展中发挥“先锋队”作用，把自身发展融入经济社会发展大局，积极履行社会责任，积极担当作为，为区域经济社会贡献更大“农信力量”。

## 厚植绿色金融底蕴

### 延安农合机构全力做好绿色金融大文章

本报记者 赖雅芬 通讯员 王秋媛 文/图



延安农合机构工作人员（左）在农户大棚里推广绿色金融业务。